

फा.सं./F.No. 18-30/2023-डीडी-III/एनएफ
भारत सरकार/Government of India
सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय
Ministry of Social Justice & Empowerment
दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग
Department of Empowerment of Persons with Disabilities (Divyangjan)

पांचवा तल, पंडित दीनदयाल अंत्योदय भवन,
5th Floor, Pandit Deendayal Antyodaya Bhawan,
सी जी ओ कॉम्प्लेक्स, लोधी रोड, नई दिल्ली – 110003
CGO Complex, Lodhi Road, New Delhi – 110003
दिनांक/Dated: 05.10.2023

कार्यालय ज्ञापन

विषय: दिनांक 26.09.2023 को अपराह्न 03:30 बजे हाइब्रिड मोड के माध्यम से आयोजित दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि के शासी निकाय की 10 वीं बैठक का कार्यवृत्त।

दिनांक 26.09.2023 को अपराह्न 03:30 बजे सचिव, डीईपीडब्ल्यूडी-सह-अध्यक्ष शासी निकाय, दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि की अध्यक्षता में आयोजित दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि की शासी निकाय की 10वीं बैठक के कार्यवृत्त की एक प्रति अधोहस्ताक्षरी को सूचनार्थ अग्रेषित करने का निदेश हुआ है।

2. यह सक्षम प्राधिकारी के अनुमोदन से जारी किया जाता है।

(अनीता मीणा / Anita Meena)

अवर सचिव, भारत सरकार

Under Secretary to the Govt of India

दूरभाष / Tel: 24369068

सेवा में,

- I. श्री के.आर. वैधीश्वरन, संयुक्त सचिव और राष्ट्रीय न्यास, नई दिल्ली
- II. श्री अरुणजय कुमार, अवर सचिव, श्रम और रोजगार मंत्रालय

III. श्री मृत्युंजय झा, निदेशक, डीईपीडब्ल्यूडी (विशेष आमंत्रित)

प्रतिलिपि:

- i. सचिव, डीईपीडब्ल्यूडी के वरिष्ठ प्रधान निजी सचिव
- ii. संयुक्त सचिव (आरवाई) के प्रधान निजी सचिव
- iii. निदेशक (वीएस) के निजी सहायक

26 सितंबर, 2023 को अपराह्न 3:30 बजे हाइब्रिड मोड के माध्यम से सचिव, दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग- सह-अध्यक्ष, दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि के शासी निकाय की अध्यक्षता में आयोजित दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि के अंतर्गत शासी निकाय की 10वीं बैठक का कार्यवृत्त

प्रतिभागियों की सूची अनुबंध में दी गई है।

2. दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग के सचिव, सह शासी निकाय के अध्यक्ष, श्री राजेश अग्रवाल ने प्रतिभागियों का स्वागत किया तथा श्री राजेश यादव, संयुक्त सचिव और सीईओ से शासी निकाय के विचारार्थ कार्यसूची बिंदुओं पर एक प्रस्तुति देने का अनुरोध किया।

3. शासी निकाय (जीबी) द्वारा लिए गए कार्यसूची-वार निर्णयों को संक्षेप में नीचे दिया गया है:-

कार्यसूची मद सं. 1: नए प्रस्ताव।

क्र.सं.	प्रस्ताव	शासी निकाय की सिफारिशें
I.	<p>दिव्यांग खेल के लिए अटल बिहारी वाजपेयी प्रशिक्षण केंद्र, ग्वालियर</p> <p>केंद्र में नामांकित 208 आवासीय प्रशिक्षुओं को भोजन निःशुल्क प्रदान करने के लिए</p> <p>प्रस्ताव का विवरण:</p> <p>प्रशिक्षुओं की संख्या: 208</p> <p>प्रति दिन की दर: 480 रुपये प्रति दिन</p> <p>माह में दिन: 30</p> <p>वित्त वर्ष 2023-24 में माह जिसमें अगस्त, 2023 शामिल है : 08 माह</p> <p>वित्त वर्ष 2023-24 में माह: 12</p> <p>कुल माह: 20</p> <p>मांगी गई निधि : संभावित (टेंटेटिव)</p>	<p>विस्तृत विचार-विमर्श के बाद, जीबी ने वित्तीय वर्ष 2023-24 में दिव्यांगता खेल केंद्र, ग्वालियर में नामांकित आवासीय प्रशिक्षुओं को भोजन निःशुल्क प्रदान करने के लिए 240 लाख रुपये या वास्तविक व्यय, जो भी कम हो, की मंजूरी दी।</p>

	वित्त वर्ष 2023-24 (08 माह)	वित्त वर्ष 2024-25 (12 माह)	
	2,39,61,600.00 रु.	3,59,42,400.00 रु.	
	240 लाख रूपये	360 लाख रूपये	
II.	<p>सीबीआईडी प्रशिक्षण कार्यक्रम के तीसरे बैच के संचालन के लिए जीआईए की मांग हेतु भारतीय पुनर्वास परिषद का प्रस्ताव</p> <p>प्रस्ताव का विवरण:</p> <p>प्रशिक्षण संस्थानों की संख्या -46</p> <p>प्रत्येक प्रशिक्षण संस्थान में सं. - 40</p> <p>कुल प्रवेश सं.: 1840</p> <p>प्रत्येक बैच के संचालन पर खर्च 46 बैच के लिए प्रति बैच 8 लाख / - रु. की दर से = 368 लाख रूपए</p> <p>छात्रों के लिए वजीफा (स्टाइपेंड): 1840 छात्रों के लिए 500 रुपये प्रति छात्र की दर से 55 लाख रूपये।</p> <p>मांगी गई कुल निधि: 423 लाख</p>	<p>शासी निकाय ने मात्र 16 संगठनों के माध्यम से सीबीआईडी कार्यक्रम के तीसरे बैच के संचालन के लिए सहायता हेतु आरसीआई के प्रस्ताव को मंजूरी दी जिसमें 6 राष्ट्रीय संस्थान, सीआरसी, सुंदरनगर और इसके द्वारा चयनित 9 अन्य संस्थान शामिल हैं।</p> <ul style="list-style-type: none"> • यह अनुदान निम्नलिखित घटकों के लिए है:- • 16 संगठनों को सहायता प्रति छात्र प्रति बैच 20,000 रु. की दर से। • 6 महीने की कुल अवधि के लिए प्रति माह हेतु दिव्यांग छात्रों को वजीफा 700 रुपये की दर से और जो छात्र दिव्यांग नहीं है उनके लिए 500/- रु. की दर से। • एक संगठन द्वारा नामांकित किए जाने वाले छात्रों की संख्या 40 से अधिक नहीं हो सकती और 25 से कम नहीं होनी चाहिए। • आरसीआई द्वारा संगठनों को निधियां जारी करना नामांकित छात्रों की वास्तविक संख्या पर आधारित होगा। • वजीफा (स्टाइपेंड) के लिए अर्हता के लिए छात्रों की न्यूनतम उपस्थिति 80% है। • आरसीआई को दो समान किस्तों में धनराशि जारी की जाएगी। • प्रवेश प्रक्रिया पूरी होने के बाद पहली किस्त जारी की जाएगी। • आरसीआई संगठनों को निम्नानुसार निधि जारी करेगा:- • छात्रों के नामांकन के एक महीने के बाद 40%; 	

		<ul style="list-style-type: none"> • 3 महीने के बाद 30% • शेष 30% कार्यक्रम के पूरा होने के बाद और यूसी प्राप्त होने पर। • आरसीआई डीबीटी मोड के माध्यम से सीधे छात्रों के बैंक खाते में 4 महीने के बाद वजीफा (स्टाइपेंड) जारी करेगा। • आरसीआई और सभी 16 संगठन सीबीआईडी कार्यक्रम के संबंध में निधि और उससे व्यय प्राप्त करने के लिए अलग-अलग खाता रखेंगे। • किसी भी अप्रयुक्त निधि के मामले में, आरसीआई उस पर अर्जित ब्याज के साथ राष्ट्रीय निधि को वापस कर देगा। • आरसीआई सहायता अनुदान के निबंधन और शर्तों को अंतर्निहित करते हुए राष्ट्रीय निधि के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर करेगा।
III.	<p>11वीं और 12वीं कक्षा के दिव्यांग छात्रों के लिए एसटीईएम प्रयोगशालाओं के सुदृढीकरण/स्थापना के लिए राष्ट्रीय निधि के अंतर्गत वित्तीय सहायता प्राप्त करने हेतु जीवन, बस्ताकोला, धनसार, धनबाद, झारखंड का प्रस्ताव।</p> <ul style="list-style-type: none"> • मांगी गई राशि: लगभग 6 लाख रुपये • राष्ट्रीय निधि के तहत वित्तीय सीमा 5 लाख या कुल व्यय का 75% जो भी कम हो, है। • संगठन को राष्ट्रीय न्यास के साथ पंजीकरण से रद्द कर दिया गया है। 	<p>शासी निकाय ने इस पर विचार नहीं किया क्योंकि राष्ट्रीय न्यास ने इस संगठन की पंजीकरण को कुछ गलत होने के कारण रद्द कर दिया।</p>
IV.	<p>इंडियन डेफ क्रिकेट एसोसिएशन (आईबीसीए) ने कतर के दोहा में एशियन टाउन क्रिकेट स्टेडियम में 1 से 12 दिसंबर 2023 तक होने वाले आगामी बधिर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद टी20 विश्व कप में भाग लेने के लिए दिव्यांग क्रिकेटर्स को वित्तीय सहायता देने का प्रस्ताव दिया है।</p> <p>क्रिकेट खिलाड़ियों की संख्या: 15</p>	<ul style="list-style-type: none"> • शासी निकाय ने 1 से 12 दिसंबर, 2023 तक दोहा, कतर के एशियन टाउन क्रिकेट स्टेडियम में होने वाले टी 20 विश्व कप में भाग लेने के लिए 19 सदस्यों (15 बधिर खिलाड़ी + 2 सांकेतिक भाषा दुभाषिण) को वित्तीय सहायता प्रदान करने के इंडियन डेफ क्रिकेट एसोसिएशन के प्रस्ताव को निम्नलिखित शर्तों के अधीन सैद्धांतिक रूप से मंजूरी दी:

	<p>कोच और सांकेतिक भाषा दुभाषिया एवं प्रबंधन समिति के सदस्यों सहित अन्य सदस्य: 15 कुल 30 सदस्य</p> <p>इस आयोजन के लिए आवश्यक धनराशि:</p> <p>हवाई किराया/वीजा शुल्क: 18 लाख बीमा: 30,000 स्पोर्ट्स किट: 3 लाख आउट पॉकेट भत्ता: 18 लाख कुल: लगभग 40 लाख रुपये।</p>	<ul style="list-style-type: none"> • बधिर खिलाड़ियों के पीडब्ल्यूडी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना। • अनुदान निम्नलिखित घटकों के लिए है:- • आने-जाने के लिए इकोनोमी हवाई किराया (सबसे छोटा मार्ग) • आयोजन की पूरी अवधि के लिए प्रति व्यक्ति प्रति दिन 4000/- रुपये की राशि। • जीबी ने यह भी सुझाव दिया कि शेष राशि की व्यवस्था इंडियन डेफ क्रिकेट एसोसिएशन द्वारा प्रायोजन के माध्यम से की जानी चाहिए।
<p>V.</p>	<p>दिव्यांगता उत्सव के आयोजन के लिए राज्य आयुक्त दिव्यांगजन, दिल्ली सरकार का प्रस्ताव तिथि: 03-04 दिसंबर, 2023 स्थान: दिल्ली मांगी गई राशि: 34.46 लाख</p> <ul style="list-style-type: none"> • दिशा-निर्देशों के अनुसार, यदि एक वित्त वर्ष में एक से अधिक राज्य/संघ राज्य क्षेत्र रुचि रखते हैं, तो केवल एक का चयन किया जाएगा और पर्पल फेस्ट आयोजित करने के लिए गोवा सरकार के प्रस्ताव को 21.07.2023 को आयोजित एनएफ की 9 वीं जीबी बैठक में पहले ही मंजूरी दे दी गई है। 	<p>शासी निकाय ने राज्य आयुक्त दिव्यांगजन, दिल्ली सरकार से एक संशोधित प्रस्ताव प्रस्तुत करने की सिफारिश की।</p>
<p>VI.</p>	<p>निमहांस, मानसिक स्वास्थ्य शिक्षा विभाग और हेरिटेज, बेंगलोर, कर्नाटक। दिशानिर्देशों के तहत कवर किया गया। टिप्पणियां:</p> <ul style="list-style-type: none"> • संगठन को राज्य स्तरीय कला प्रदर्शनी के आयोजन के लिए वित्त वर्ष 2022-23 के दौरान राष्ट्रीय निधि से 9.9 लाख रुपये का जीआईए प्राप्त हुआ है। • निमहांस द्वारा रिपोर्ट और कार्य पूर्णता प्रमाण पत्र प्रस्तुत कर दिया गया है। <p>के लिए प्रस्ताव: राष्ट्रीय स्तर की कला प्रदर्शनी की तिथि: अंतिम</p>	<ul style="list-style-type: none"> • शासी निकाय द्वारा प्रस्ताव पर विचार नहीं किया गया। • जीबी द्वारा यह भी निर्देश दिया गया था कि निमहांस से पीडब्ल्यूडी द्वारा बनाए गए अपने उत्पादों की सूची प्रस्तुत करने का अनुरोध किया जा सकता है।

	<p>रूप नहीं दिया गया</p> <p>कार्यक्रम-स्थल: 05 प्रदर्शनी बंगलौर में</p> <p>मांगी गई राशि: 19.70 लाख रुपये</p>	
VII.	<p>नेशनल एबिलिम्पिक्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया का प्रस्ताव</p> <p>वित्तीय वर्ष 2023-24 के दौरान सर्वश्रेष्ठ प्रतिभा का चयन करने के लिए दिव्यांगजनों के कौशल को बढ़ाने और 2 क्षेत्रीय एबिलिम्पिक्स कौशल प्रतियोगिताओं का आयोजन करने के लिए।</p> <p>आयोजन का प्रस्ताव:</p> <p>1. क्षेत्रीय प्रतियोगिता (15 कौशल) – उत्तर क्षेत्र</p> <p>पीडब्ल्यूडी की पहुंच -5000</p> <p>पीडब्ल्यूडी की स्क्रीनिंग -500</p> <p>पीडब्ल्यूडी का पूर्व चयन – 250</p> <p>आयोजन में पीडब्ल्यूडी प्रतिभागी – 200</p> <p>परिणाम – 30 पीडब्ल्यूडी</p> <p>2. क्षेत्रीय प्रतियोगिता (15 कौशल) – पश्चिम क्षेत्र</p> <p>पीडब्ल्यूडी की पहुंच -5000</p> <p>पीडब्ल्यूडी की स्क्रीनिंग -500</p> <p>पीडब्ल्यूडी का पूर्व चयन – 250</p> <p>आयोजन में पीडब्ल्यूडी प्रतिभागी – 200</p> <p>परिणाम – 30 पीडब्ल्यूडी</p> <p>मांगी गई कुल निधि : 93.25 लाख</p>	<ul style="list-style-type: none"> विस्तृत चर्चा और विचार-विमर्श के बाद, शासी निकाय ने 2027 तक वित्तीय सहायता के लिए प्रतिबद्धता व्यक्त की और वित्त वर्ष 2023-24 के लिए कौशल को बढ़ाने के लिए 02 क्षेत्रीय प्रतियोगिता आयोजित करने हेतु 35 लाख रुपये की वित्तीय सहायता को मंजूरी दी। शासी निकाय ने यह भी सुझाव दिया कि शेष राशि की व्यवस्था एनएआई द्वारा प्रायोजन के माध्यम से की जानी चाहिए।
VIII.	<p>दिव्यांगजनों के कल्याण के लिए राहत केंद्र, सिंगजामेई चिंगामथक पिशुम लीरक मशीन, मकलांग बाजार, इंफाल पश्चिम, मणिपुर</p> <p>राज्य स्तरीय प्रदर्शनी की तिथि : 3 - 7 दिसंबर, 2023</p> <p>स्थान: इम्फाल, मणिपुर</p> <p>मांगी गई कुल निधि : 11.56 लाख</p>	<ul style="list-style-type: none"> मणिपुर में वर्तमान कानून और व्यवस्था की स्थिति को ध्यान में रखते हुए, जीबी ने अगली बैठक में प्रस्ताव पर चर्चा करने की सिफारिश की। इस बीच, विभाग को एनआईएलडी, कोलकाता के माध्यम से संगठन की साख (क्रडेन्शल्ज) का सत्यापन करना चाहिए।
IX.	<p>दिव्यांगजनों के कल्याण के लिए राहत केंद्र, सिंगजामेई चिंगामथक पिशुम लीरक मशीन, मकलांग बाजार, इंफाल पश्चिम, मणिपुर</p> <p>राज्य स्तरीय प्रदर्शनी की तिथि : 6 - 7 नवम्बर,</p>	

	<p>2023</p> <p>स्थान: क्षेत्रीय आयुर्विज्ञान संस्थान (आरआईएमएस), इम्फाल, मणिपुर</p> <p>मांगी गई निधि : 6.56 लाख</p>	
X.	<p>पद्म श्री भगवान बाबा बहू उद्देशीय सेवाभावी संस्था पश्ता पो. सेवली तालुक, जालना जिला, जालना, महाराष्ट्र।</p> <p>राज्य स्तरीय प्रदर्शनी की तिथि : अंतिम रूप नहीं दिया गया</p> <p>स्थान: जालना जिला, महाराष्ट्र</p> <p>मांगी गई निधि : 10.75 लाख</p>	<p>जीबी की बैठक में शामिल नहीं हुए। प्रस्ताव पर विचार नहीं किया गया।</p>
XI.	<p>द एबिलिटी ग्रुप रिहैबिलिटेशन सेंटर, इम्फाल पूर्वी जिला, मणिपुर।</p> <p>राष्ट्रीय स्तर की कला प्रदर्शनी की तिथि : 14 - 15 अगस्त, 2023</p> <p>स्थान: नोंगमेइबंग कम्युनिटी हॉल, इम्फाल पूर्व जिला, मणिपुर</p> <p>मांगी गई निधि : 6.32 लाख (छह लाख छब्बीस हजार छह सौ रुपये)</p>	<ul style="list-style-type: none"> मणिपुर में वर्तमान कानून और व्यवस्था की स्थिति को ध्यान में रखते हुए, जीबी ने अगली बैठक में प्रस्ताव पर चर्चा करने की सिफारिश की। इस बीच, विभाग को एनआईएलडी, कोलकाता के माध्यम से संगठन की साख का सत्यापन करना चाहिए।
XII.	<p>डेफ लीडर फाउंडेशन, कोयम्बटूर, तमिलनाडु।</p> <p>प्रस्ताव का विवरण:</p> <p>8 वीं भारतीय बधिर (पीडब्ल्यूडी) प्रदर्शनी और महोत्सव, 2024</p> <p>तिथि: 26-28 जनवरी 2024</p> <p>स्थान: पुणे</p> <p>मांगी गई निधि : 20 लाख रुपये (बीस लाख रुपये मात्र)</p> <p>टिप्पणियां:</p> <ul style="list-style-type: none"> मौजूदा योजना के तहत कवर किया गया। राशि की सीमा 20 लाख (राष्ट्रीय स्तर) वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान 7वीं 	<p>अनुमोदित नहीं है क्योंकि संगठन को वित्त वर्ष 2022-23 के दौरान जीआईए प्राप्त हुआ था और वित्त वर्ष 2022-23 के लिए उपयोग प्रमाण पत्र और आय व्यय के विवरण के संबंध में कुछ समस्या भी थे।</p>

	<p>भारतीय बधिर (पीडब्ल्यूडी) प्रदर्शनी और महोत्सव के लिए प्रदत्त 10 लाख रुपये की वित्तीय सहायता के संबंध में उपयोग प्रमाण पत्र में तथा वित्त वर्ष 2022-23 के लिए संगठन के आय और व्यय खातों में विसंगतियां पाई गई हैं।</p>	
XIII.	<p>बजाली गांव उन्नयन समिति, मुशालपुर, असम</p> <p>प्रस्ताव का विवरण राज्य स्तरीय प्रदर्शनी और कार्यशाला तिथि: 30 अप्रैल, 2023 से आगे तक स्थान: मुसलपुर, बकसा जिला, असम मांगी गई निधि : 10 लाख रुपये (10 लाख रुपये मात्र)</p> <p>टिप्पणियां:</p> <ul style="list-style-type: none"> • दिशानिर्देशों के तहत कवर किया गया। • राशि की सीमा 10 लाख रुपये (राज्य स्तरीय आयोजन) • पुराने प्रस्ताव, दिशानिर्देशों को संशोधित किया गया है, संगठन को संशोधित दिशानिर्देशों के अनुसार एक नया प्रस्ताव प्रस्तुत करने के लिए कहा जा सकता है। 	<p>जीवी बैठक में भाग नहीं लिया गया। अतः प्रस्ताव पर विचार नहीं किया गया।</p>
XIV.	<p>डीईपीडब्ल्यूडी, भारत सरकार के प्रशासनिक नियंत्रण के तहत एनआईईपीआईडी, सिकंदराबाद के प्रस्ताव</p> <p>(i) "इंडियन स्केल फॉर एसेसमेंट ऑफ ऑटिज्म (आईएसएए)" पर अंतर्राष्ट्रीय कार्यशाला आयोजित करने का प्रस्ताव</p> <p>अवधि: 02 दिन (हाइब्रिड मोड में) तिथि: 28-29 नवम्बर, 2023 प्रशिक्षुओं की संख्या: 300 पेशेवर स्थान: डॉ. अम्बेडकर अंतरराष्ट्रीय केंद्र, नई दिल्ली</p> <p>मांगी गई राशि: 8,65,000/- (आठ लाख और</p>	<p>शासी निकाय ने प्रस्तावों को मंजूरी दी।</p>

	पैंसठ हजार रूपये मात्र)	
	(ii) एनआईईपीआईडी इंडियन टेस्ट ऑफ इंटेलिजेंस इंटरनेशनल वर्कशॉप अवधि: 03 दिन दिव्यांग प्रशिक्षुओं की संख्या: 300 पेशेवर स्थान: नई दिल्ली मांगी गई राशि: 11,40,000/- (ग्यारह लाख और चालीस हजार रूपये मात्र)	
	(iii) विशेष आवश्यकता वाले बच्चों के पुनर्वास में तकनीकी-शैक्षणिक दृष्टिकोण पर राष्ट्रीय सम्मेलन अवधि: 02 दिन दिनांक: 24 और 25 नवम्बर, 2023 स्थान: एनआईईपीआईडी, सिकंदराबाद प्रशिक्षुओं की संख्या: 300 मांगी गई राशि: 11,57,500/- (ग्यारह लाख सत्तावन हजार और पांच सौ रूपये मात्र)	
	(iv) पुनर्वास में सामुदायिक मॉडल पर राष्ट्रीय सम्मेलन। मांगी गई राशि: 11,57,500/- (ग्यारह लाख सत्तावन हजार और पांच सौ रूपये मात्र)	
	(v) विभिन्न जागरूकता और संवेदीकरण कार्यक्रमों के आयोजन का प्रस्ताव मांगी गई राशि: 37,50,000/- (सैंतीस लाख और पचास हजार रूपये मात्र)	शासी निकाय ने इन प्रस्तावों पर अगली बैठक में चर्चा करने की सिफारिश की।
	(vi) 10 आरपीएम और 1 एनपीएम के संचालन का प्रस्ताव मांगी गई राशि: 70,50,000/- (सत्तर लाख और पचास हजार रूपये मात्र)	
XV	भारतीय सांकेतिक भाषा अनुसंधान और प्रशिक्षण केंद्र, नई दिल्ली बधिरो के सेवारत विशेष शिक्षकों के आईएसएल के ज्ञान और कौशल का उन्नयन	विस्तृत विचार-विमर्श के बाद, शासी निकाय ने आईएसएल के ज्ञान और कौशल को उन्नत करने के लिए 20 लाख रूपये या वास्तविक व्यय, जो

<p>अवधि: 5 दिन</p> <p>लक्षित जनसंख्या: बधिरोँ के लिए विशेष स्कूलों/कॉलेजों/मुख्य धारा के स्कूलों/व्यावसायिक प्रशिक्षण/आईटीआई केंद्रों में कार्यरत सेवारत विशेष शिक्षक।</p> <p>स्थान:</p> <p>उत्तरी क्षेत्र: दिल्ली/हिमाचल प्रदेश/उत्तर प्रदेश (सीआरसी सुंदरनगर)/जम्मू और कश्मीर (सीआरसी श्रीनगर, सीआरसी लखनऊ)</p> <p>दक्षिणी क्षेत्र: कर्नाटक (एआईआईएसएच मैसूरू)/तमिलनाडु (आरकेएमवीयू कोयम्बटूर, एनआईपीएमडी चेन्नई)/केरल (सीआरसी कोझीकोड, एनआईएसएच त्रिवेंद्रम)</p> <p>पूर्वी क्षेत्र: कोलकाता एनआईएलडी उत्तर-पूर्व क्षेत्र: मेघालय और असम (सीआरसी शिलांग, सीआरसी गुवाहाटी)</p> <p>पश्चिमी क्षेत्र: नागपुर (सीआरसी) या मुम्बई (एवाईजेएनआईएसएचडी)</p> <p>कुल प्रतिभागी: 250</p> <p>कुल मांगी गई राशि: 44.80 लाख रूपये</p>	<p>भी कम हो, की वित्तीय सहायता को मंजूरी दे दी।</p>
<p>कार्यसूची बिंदु संख्या 2 :</p>	
<p>डीईपीडब्ल्यूडी, एमएसजे एंड ई, भारत सरकार के तहत दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि के लेखा परीक्षा और लेखा संबंधी कार्य के लिए सीए फर्म की नियुक्ति के लिए कार्योत्तर मंजूरी।</p> <p>पिछला फर्म यानी मैसर्स केबीडीएस एंड कंपनी की संविदा अवधि 31.03.2023 को समाप्त हो गई। तदनुसार, दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि की खाता संबंधी कार्यों के लिए नई सीए फर्म की नियुक्ति के लिए सी एंड एजी से पैनलबद्ध सीए फर्मों से निविदाएं आमंत्रित की गई। कुल 09</p>	<p>शासी निकाय ने निधि के लेखा, लेखा परीक्षा और अन्य संबंधित कार्यों के लिए मेसर्स त्रिवेंद्र जीत सिंह एंड कंपनी, 358, रेस कोर्स कॉलोनी, बुलंदशहर की नियुक्ति के लिए अपनी कार्योत्तर मंजूरी को नोट किया और सहमति व्यक्त की।</p>

<p>सीए फर्मों ने अपने बीओडी प्रस्तुत किए। निविदा मूल्यांकन समिति ने 13 जुलाई, 2023 को आयोजित अपनी बैठक में सभी सीए फर्मों को तकनीकी रूप से योग्य घोषित किया। इसके बाद, वित्तीय मूल्यांकन के लिए निविदा मूल्यांकन समिति की दूसरी बैठक 04.08.2023 को आयोजित की गई थी। उक्त बैठक में कुल 07 सीए फर्मों ने भाग लिया। इन प्रतिनिधियों की उपस्थिति में वित्तीय बोलियां खोली गईं। सभी सीए फर्मों द्वारा उद्धृत दरों का विश्लेषण करने के बाद, मैसर्स त्रिवेन्द्र जीत सिंह एंड कंपनी, 358, रेस कोर्स कॉलोनी, बुलंदशहर, उत्तर प्रदेश की दरें सबसे कम (एल 1) पाई गईं और मैसर्स त्रिवेन्द्र जीत सिंह एंड कंपनी को काम सौंपने की सिफारिश की गई। कार्य आदेश जारी कर दिया गया है और मैसर्स त्रिवेन्द्र जीत सिंह एंड कंपनी ने निबंधन एवं शर्तों पर अपनी स्वीकृति जमा कर दी है।</p>	
<p>कार्यसूची बिंदु संख्या 3 :</p>	
<p>दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि के तहत संविदा कर्मचारियों की नियुक्ति। दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि के अंतर्गत संविदा आधार पर कार्यक्रम अधिकारी और लेखाकार की नियुक्ति की गई है।</p>	<p>शासी निकाय ने नोट किया और विचार किया।</p>

अध्यक्ष महोदय को धन्यवाद प्रस्ताव देने के साथ बैठक समाप्त हुई।

दिव्यांगजनों के लिए राष्ट्रीय निधि के शासी निकाय की 10 वीं बैठक के लिए प्रतिभागियों की सूची।

क	शासी निकाय के सदस्य	
1.	श्री राजेश अग्रवाल, सचिव, डीईपीडब्ल्यूडी	अध्यक्ष
2.	श्री राजेश यादव, संयुक्त सचिव, डीईपीडब्ल्यूडी	संयोजक और सीईओ
3.	श्री के.आर. वैधीश्वरन, संयुक्त सचिव और सीईओ राष्ट्रीय न्यास	सदस्य
4.	श्री अरुणजय कुमार, अवर सचिव, श्रम एवं रोजगार मंत्रालय	सदस्य
5.	श्री मृत्युंजय झा, निदेशक, डीईपीडब्ल्यूडी	विशेष आमंत्रित
ख. संगठनों के प्रतिनिधि		
1.	श्री राजन मुखर्जी, राज्य आयुक्त, दिव्यांगजन, दिल्ली सरकार -110003	
2.	श्री बी.वी. राम कुमार, निदेशक, एनआईईपीआईडी, सिकंदराबाद	
3.	श्री अभिषेक श्रीवास्तव, सहायक प्रोफेसर, आईएसएलआरटीसी, नई दिल्ली	
4.	श्री हरीश सोनी, सहायक प्रोफेसर, आईएसएलआरटीसी, नई दिल्ली	
5.	सुश्री आरती जगन्नाथन, निमहांस में मनोरोग सामाजिक कार्य के अतिरिक्त प्रोफेसर	
6.	श्री जितेन्द्र अग्रवाल, नेशनल एबिलिम्पिक्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया सी/ओ सार्थक एजुकेशनल ट्रस्ट बुलडिंग नंबर 1, तीसरी मंजिल, मोहम्मदपुर, भीकाजी कामा प्लेस नई दिल्ली के पास 110066	
7.	श्री सुमित जैन, अध्यक्ष, भारतीय बधिर क्रिकेट संघ 1978/153, गणेश पुरा, त्रि नगर नई दिल्ली-110035	
8.	सुश्री सीएच. लोकेशोरी देवी, दिव्यांगजनों के कल्याण के लिए राहत केंद्र, सिंगजामेई चिंगमथाक पिशुम लीरक मशीन, निकट एसबीआई सिंगजामेई शाखा, इम्फाल पश्चिम जिला, मणिपुर	
9.	सुश्री टीएच सुजाता, सचिव, द एबिलिटी ग्रुप रिहैबिलिटेशन सेंटर, इम्फाल पूर्वी जिला, मणिपुर-795005	
10.	श्री के. मुरली, निदेशक, डेफ लीडर फाउंडेशन, कोयम्बटूर, तमिलनाडु-641025	
ग. विभागीय अधिकारी		
1.	श्री विनीत सिंह, निदेशक, डीईपीडब्ल्यूडी	
2.	श्री होन्नारेडु एन, निदेशक, डीईपीडब्ल्यूडी	
3.	श्री सुशील कुमार, अनुभाग अधिकारी	
4.	श्री संजय कुमार मित्तल, कार्यक्रम अधिकारी, एनएफ	
5.	सुश्री राधा रानी, लेखाकार, एनएफ	